ΓΕΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
1. Έστω η γνησίως αύξουσα συνάρτηση f :
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 για την οποία ισχύει f(ex – x) + f(1 - x) = ex – 1 ,  x
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     α) Να λύσετε την εξίσωση  f(x) = 0      
     β) Να λύσετε την ανίσωση f( x2 – 1) < 0
2. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x3 – 6

    α) Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την αντίστροφή της f -1 .
    β) Να βρείτε τα κοινά σημεία της Cf και της 
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3. Έστω η συνάρτηση g : (0,+
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 η οποία είναι γνησίως φθίνουσα και η γραφική της παράσταση  διέρχεται από το σημείο Α(1,-2). Αν για την συνάρτηση f είναι f(x) = lnx – g(x) για κάθε x > 0
    α) Να δείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα.

    β) Να λύσετε την ανίσωση 2lnx<2 + g(x2) στο διάστημα (0,+ 
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4. Δίνεται η συνάρτηση f :
[image: image8.wmf]®
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 για την οποία ισχύει f(x - 3) - 2f(1 - x) = x2 – 2x ,   για κάθε x 
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    Να βρείτε τη συνάρτηση f.

5. Έστω η συνάρτηση f :
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 για την οποία ισχύει f(x2+2)+f(3x)=0 , για κάθε x 
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    Να δείξετε ότι η γραφική παράσταση της f τέμνει τον άξονα x΄x σε δύο τουλάχιστον σημεία.

6. Έστω η συνάρτηση f :
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 για την οποία ισχύει f(f(x)) = 2x-1 ,  για κάθε x 
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    α) Να δείξετε ότι f(2x-1) = 2f(x)-1 , για κάθε x 
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    β) Να δείξετε ότι η εξίσωση f(x) = 1 έχει μία τουλάχιστον ρίζα.

7. Α. Αν οι συναρτήσεις f , g είναι γνησίως φθίνουσες στο Α, να δείξετε ότι και η συνάρτηση f+g είναι   γνησίως φθίνουσα στο Α.

    Β. Έστω η συνάρτηση f(x) = 
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         α) Να δείξετε ότι η f είναι γνησίως φθίνουσα συνάρτηση.

         β) Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την αντίστροφή της.

         γ) Να λύσετε την εξίσωση f -1(x) = 2

         δ) Να βρείτε τα κοινά σημεία της Cf  και της ευθείας y = x.
8. Έστω οι συναρτήσεις f(x) = 1 - lnx  και  g(x) = 
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    α) Να δείξετε ότι η g είναι ‘1-1’

    β) Να βρείτε την g -1
    γ) Να βρείτε τη συνάρτηση 
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    δ) Να λύσετε την ανίσωση g -1(f(x)) > 0
9. Έστω οι συναρτήσεις f , g : 
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, όπου οι  g  και  g
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f  είναι γνησίως αύξουσες.

    α) Να δείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα.

    β) Αν η Cf  τέμνει τον άξονα x΄x στο x0 = 3 τότε:

        i)  Να δείξετε ότι η εξίσωση f(2x-1) = -f(x+1) έχει μοναδική λύση.

        ii) Να λύσετε την ανίσωση f(2x-1) + f(x+1) < 0

10. Έστω η γνησίως μονότονη συνάρτηση f : 
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, με σύνολο τιμών f(
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 και η συνάρτηση g  με  g(x) = f 3(x)+(f
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f)(x) , για κάθε x 
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      α) Να δείξετε ότι οι συναρτήσεις f, g είναι  ‘1 – 1’

      β) Να δείξετε ότι (g
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f -1)(x) = x3+f(x) , για κάθε x 
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      γ) Αν f(1) = 1 να λύσετε την εξίσωση x3 + f(x) = 2
11. A. Έστω οι γνησίως αύξουσες συναρτήσεις f , g :
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. Να δείξετε ότι και οι συναρτήσεις f+g και f
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g είναι γνησίως αύξουσες.

      Β. α) Να εξετάσετε τη συνάρτηση h(x) = x + lnx + 1 ως προς τη μονοτονία.

           β) Αν η συνάρτηση f : 
[image: image29.wmf]®

¡¡

 είναι γνησίως αύξουσα και f(x) > 0 για κάθε x 
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, να δείξετε ότι:

                i)  H συνάρτηση φ(x) = f(x)+lnf(x)+1,  x 
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, είναι αντιστρέψιμη.

                ii) Aν η Cf τέμνει τον άξονα y΄y στο σημείο με τεταγμένη 1, να λύσετε την εξίσωση f(x) = e1-f(x) .
12. Έστω η συνάρτηση f :
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 που ικανοποιεί τη σχέση  f(x – y) = f(x) – f(y)  για κάθε x , y
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 και η εξίσωση f(x) = 0 που έχει μοναδική ρίζα.

      α) Να βρείτε το f(0) και να δείξετε ότι η f είναι ‘1 – 1’ και περιττή.
      β) Αν f(x)<0 για κάθε x<0 τότε:

          i)  Να δείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα.

          ii) Να λύσετε την ανίσωση f(ex + 1) + f(3x – 1) < f(ex – x)
13. Έστω η συνάρτηση f :
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 που ικανοποιεί τη σχέση 
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  για κάθε x , y > 0 και η εξίσωση f(x) = 0 που έχει μοναδική ρίζα.
      α) Να βρείτε το f(1) να δείξετε ότι η f είναι ‘1 – 1’
      β) Να λύσετε την εξίσωση f(x2 – 2) + f(x) = f(5x-6)

      γ) Αν f(x)<0 για κάθε x>1, να δείξετε ότι η  f είναι γνησίως φθίνουσα.

14. Έστω η συνάρτηση f :
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 με f(x)
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0 για κάθε x
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, και f(xy) = f(x)
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f(y) , για κάθε x , y
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      α) Να δείξετε ότι f(1) = 1  και  
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 για κάθε x
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      β) Αν η εξίσωση f(x) = 1 έχει μοναδική ρίζα το 1, να δείξετε ότι η f είναι ‘1 – 1’ 
      γ) Αν η γραφική παράσταση της  f  τέμνει την ευθεία ε: y = x σε ένα το πολύ σημείο, να δείξετε ότι η  συνάρτηση 
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 είναι αντιστρέψιμη.
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